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Semelhancas

e Método das Secantes.
 Método da Bissecao.



Processo

Passo 1: Defina [ag, bg|, onde ag = a e by = b como o primeiro intervalo que contém a
raiz;

aof(bo) — bof(ao)
f(bo) = f(ao)

Passo 2: Defina a primeira aproximacao x; =

Passo 3: Calcule f(x);
Passo 4: Se f(x;) = 0 defina x; como sendo a raiz procurada. Caso contrario defina

o segundo intervalo que contém a rafz como sendo [ay, by], onde a; = ag e by = z; se

flag)f(z1) <0oua; =z eby =byse flag)f(zy) > 0.

by —a by —
Passo 5: Defina o erro e, = M ou e, = M-
‘bll |ﬂ-1|

Passo 6: Se e, > ¢, repita os passos 2-5. Caso contrario, se e, < €, exiba o intervalo
que contém a raiz e pare o processo.



Exemplo 1

* Encontre uma raiz da equacao x — cosx =0
utilizando o meétodo da falsa posicao,
utilizando uma erro inferior a 0,001.
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Escolher o intervalo [0.7; 0.8]

———m

-0,0648 0.1033 0.7383 0.048
0.7383 0.8 -0,0013 0.1033 0.7390 0.00095



Exemplo 2

* Encontre uma raiz da equacdo x> — x — 1,
com tolerancia de 0.001 ou um numero
maximo de quatro interacoes.



Aproximacao Linear

f(z) = f(zo) + f'(z0)(z — z0).

erro = |valor aprorimado — valor exato|.



Exemplo 1: Encontre uma aproximacao

para \/25,4

A ideia é trabalhar com a funcdo f(x) = v/x;

Usar a formula

flx) = f(xg) + f(x0)(x — xp).

Vamos usar x, = 25, mas por que?

1
2 v/ Lp

(z — xp).



1
V25,4 =~ V25 + (25,4 — 25) =5+E(U’4) = 5, 04.

1
2v/25



Exercicio

* Encontre uma raiz aproximada para a equacao
x> — 3x + 1, utilizando dois métodos
distintos, e uma tolerancia de 0,001.
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